中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555

位

时代

中

玉

特

色

思

想

主

2023年9月16日 星期六 癸卯年八月初二

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22443期 今日4版





### 学思想 强党性 重实践 建新功

#### 当前,第二批学习贯彻习近平新时 提 代中国特色社会主义思想主题教育已 在我市全面启动。各级党委(党组)和广 大党员干部要切实把思想和行动统一 到党中央和省委、市委决策部署上来, 以高度的政治自觉、严肃的政治态度、 饱满的政治热情,高质量开展好第二批 主题教育,持续推动我市主题教育走深 开展 走实、见行见效 党中央决定,以县处级以上领导干 治

部为重点在全党深入开展学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育, 开启了推进中国式现代化、强 化初心自觉和使命担当的"又一程"。习 近平总书记对主题教育高度重视,亲自 谋划部署、全程指导推动,多次发表重 要讲话、作出重要指示批示,为主题教 育深入扎实推进提供了根本遵循。

开展好主题教育,首先要深刻认识 其政治引领意义、理论武装意义、实践 推动意义、使命感召意义。我们要从坚 定捍卫"两个确立"、坚决做到"两个维 护"的政治高度,深刻领会主题教育是 以习近平新时代中国特色社会主义思 想凝心铸魂 统一意志的必然要求 是 坚定信念、筑牢忠诚的固本之举,是引 领时代、开创新局的现实需求,是淬炼 队伍、永葆本色的有力举措,从而进一 步把准正确方向、把握精髓要义、把牢 目标要求,更好地学深悟透习近平新时 代中国特色社会主义思想。

根据中央、省委部署要求,市委制 定了主题教育实施方案。各地各部门要 认真贯彻落实实施方案各项任务要求, 紧紧围绕"学思想、强党性、重实践、建 新功"的总要求,牢牢把握深入学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想这一主题主线和"坚持学思用贯通、 知信行统一"这一根本任务,努力在以 学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干 方面取得实实在在的成效。

习近平同志在浙江工作期间13次 到舟山,2015年5月,习近平总书记又莅

临舟山考察,对舟山工作作出了一系列重要指示。这是"八八 战略"的重要组成部分,也是一座弥足珍贵的"精神富矿"。20 年来, 我们坚定不移沿着习近平总书记指引的道路感恩奋 进,千岛大地发生了全方位、系统性、深层次的巨大变化。而 今.我们更要结合主题教育.深化"循迹溯源学思想促践行" 活动,全面系统学习习近平总书记关于舟山系列重要讲话指 示精神,深入挖掘习近平总书记留下的宝贵财富,让这座"精 神富矿"成为"源头活水",持续激发饮水思源、牢记嘱托、勇 毅前行的内生动力。

在动员部署会上,市委常委会全体成员作出了"切实做到 '五个坚定不移',带头做好'五个示范引领'"的郑重承诺。全 市各级党组织和党员干部要全面对标对表,层层压实责任,坚 持因地制宜、狠抓落地落实、确保交出主题教育的优异答卷

奋进新征程,建功新时代。全市上下要进一步牢记嘱托, 感恩奋进、实干争先,以主题教育实实在在的成果,为建设高 水平现代海洋城市注入更强大的动力和活力。

## 继续深化扩大东西部协作 让更多达州市民吃到舟山海鲜

本报讯 昨天上午,舟山平 太荣远洋渔业集团旗下的荣舟 公司打包车间内, 工人们正忙 着将一箱箱冷冻金枪鱼、梭子 蟹、舟山黄鱼、鱿鱼等,装入白 色泡沫箱内,准备以空运的方 式发往四川达州。

"这批货是发往'平太荣料 理'达州店的, 共有20多个种 类,总计700公斤左右。"平太荣 餐饮服务有限公司总经理林舟 儿告诉记者,此次打包的冻品 以三个品类为主, 一是可直接 食用的金枪鱼刺身类产品,二 是金枪鱼精深加工类产品,如 金枪鱼水饺、鱼丸、虾饼、面疙 瘩等,三是舟山特色海鲜,如舟 山黄鱼、梭子蟹、鱿鱼、带鱼等。 除此之外, 金枪鱼的一些边角 料,如金枪鱼鱼头、鱼脖、鱼皮 等,也都被打包装入泡沫箱。 "这些都是好东西啊,我们可以

与当地口味融合,制作成剁椒 鱼头、泡椒鱼皮等符合当地人 口味的菜品。"林舟儿说。

平太荣远洋渔业集团是我 市一家集金枪鱼捕捞生产、海 上运输、加工贸易、生物制造、 餐饮服务等为一体的全国远洋 金枪鱼行业综合性头部链主企 业。该公司以舟山为大本营,已 先后在省内嘉兴、杭州以及省 外四川达州开设多家金枪鱼餐 饮体验店, 且把目光正瞄准上 海、深圳等全国一线大城市。

据了解,"平太荣料理"达州 店于今年3月正式开业。以金枪鱼 为媒,"平太荣"持续畅通"达菜 入舟""舟鲜入达"双向通道,继 续深化东西部协作,让达州市民 了解、品尝到美味的舟山海鲜。

"这次我还准备带一个资深 厨师长去达州,跟当地的厨师、 顾客好好交流一下, 打算把舟 山食材与四川味道融合起来, 研发更多新菜品。"林舟儿说。

杭州亚运会 倒计时

To the Opening Ceremon

## 何中伟检查平安护航亚运工作并赴定海下访接访

# 坚决打好平安护航亚运硬仗 全力营造和谐稳定社会环境

□记者 董佩军

本报讯 9月15日上午,市委书 记、新区党工委书记何中伟检查我 市平安护航亚运工作,并赴定海区 昌国街道接待群众来访。他强调, 要深入学习贯彻习近平总书记关 于办好杭州亚运会的重要指示精 神,认真落实省委、省政府部署要 求,以最高标准、最严举措、最实作 风,坚决打赢平安护航亚运这场硬 仗,全力营造和谐稳定的社会环 境,为亚运盛会成功举办贡献舟山 力量。

在市综治中心,何中伟看望慰 问专班工作人员,并通过视频连线

调度各县(区)、有关功能区平安护 航亚运工作。他指出,杭州亚运会开 幕日益临近,各地各部门要牢固树 立"一失万无"的风险意识,始终保 持"时时放心不下"的责任感,打起 十二分的精神,落细落实各项举措, 坚决筑牢平安护航亚运的铜墙铁 壁。要紧盯重点领域、重点环节等, 全方位开展大排查大整治, 切实防 范化解各类风险隐患, 做到守土有 责、守土负责、守土尽责。

在市公安局合成作战中心,何 中伟通过视频连线观看实战演练, 听取相关工作汇报,向全市广大公 安干警致以诚挚慰问。他指出,平安 护航亚运是对平安舟山建设的一次

关和广大干警要坚决扛起责任,坚 定必胜信心,思想上再重视、行动上 再发力、组织上再严密,高标准高质 量落实好各项任务,全力以赴交出 平安护航亚运的高分答卷。要提前 预警预判,及早部署应对,细化应急 预案,全力做好国庆长假交通运输 安全、疏堵保畅等各项工作,用心呵 护舟山的良好形象。

走进定海区昌国街道社会治理 中心,何中伟面对面接待来访群众。 4位来访群众分别反映了溪坑管道 影响泄洪、烧烤店油烟扰民、行道树 遮挡灯光、路面坑洼不平、老小区非 机动车停车位不足等问题。何中伟

市有关部门、定海区及昌国街道负 责人商量解决办法,逐一给予明确 回复。他指出,要结合当前正在开展 的主题教育,始终把群众利益放在 第一位,带着感情、带着责任、带着 办法做细做实信访工作, 真心实意 回应群众利益诉求,想方设法解决 各类矛盾困难,千方百计为群众做 好事办实事解难事。要以"马上就 办、真抓实干"的作风,把答应群众 可办能办的事情抓紧办理、能快则 快,同时找一找还有没有同类问题, 举一反三、主动化解、系统解决,做 到合法合规、有情有理、公平公正。

张立军、赵骏参加活动。

## 东海今天12时起全面开捕 开捕第一课 安全摆首位

□记者 孙璐艳 张曦 滕海平/文 记者 陈永建/摄

本报讯 今天12时,东海结束长 达4个月的伏季休渔全面开捕。连 日来,我市渔业相关部门精心组 织,上好"开捕第一课",为渔船、渔 民系上"安全绳"

昨天上午, 沈家门滨港路台轮 码头上,马达声此起彼伏,10余条 小舢板正往返穿梭,渔民们有条不 紊地将饮用水、泡面等物品搬上 船。渔业部门执法人员对港内渔船 逐船登检,重点对渔船职务船员证 书、救生消防设施配备、网具网目 尺寸规范等开展检查,确保渔船做 好各项安全准备工作。

市海洋与渔业局海洋行政执法 大队副大队长赵志鹏介绍,执法部门 将确保渔船开捕前安全隐患整改到 位,不带病出海。同时,渔政船还在朱 家尖、衢山、枸杞等开捕渔船较多的 区域进行设卡,防止开捕渔船提前出 海,维护开捕渔船的良好秩序。

"千舟竞东海 渔开奔共富" 昨天上午,我市在嵊泗县望海公园 举行2023年东海开渔节暨舟山市渔 业安全"开捕第一课",共同祈盼渔 场平安、渔区祥和、渔业兴旺、渔区



共富(见图)。

场景。

仪式上, 文艺表演呈现鱼跃人 欢景象,渔民代表向东海敬献美 酒,三行祈福礼,祈求风调雨顺,鱼 虾满舱。全国人大代表、岱山抲鱼 人渔业专业合作社党总支书记夏永 祥向全市渔民兄弟发出安全生产倡

议。渔政执法人员集体宣誓,向全 体市民发出护航渔业安全生产的承 诺,将通过"航行的支部"海上党 建,持续深化海洋执法力量,守好 渔业安全底线。

"在舟山的每一个海区,都有我 们渔政船定点值班, 时刻监督海上

渔船遵守法律,合法合规生产 海洋与渔业局海洋行政执法大队教 导员张华涛介绍。"阿拉出海要做 好编组生产,同进同出,不管碰到 什么困难都要互帮互助,都要听从 上级指令,全力做好安全生产。"浙 嵊渔13178船长方军说道。

## 唐平波:服务大发展

#### 实干争先 跨越发展 实 干 有 我

口驻嵊泗记者 胡园园 通讯员 余林

8月29日,阴有雨。下午3时许, +讲位于小洋山岛洋山综合管理服 务大楼7楼的洋山开发建设管理服 务中心副主任办公室, 刚从建筑工 地回来的唐平波正在低头整理办公 桌,身上还穿着被雨水部分打湿的

各种书籍和资料铺满了桌面, 《港口规划与布置》《土地管理一本 通》《保税物流实务》《2023年上海市 国民经济和社会发展报告》 ……墙 角的小矮柜上,叠了高高一摞不同 类别的书籍。

"小洋山区域位于洋山特殊综 保区,是国内开放层级最高的保税 区域,我们要用好这一绝对优势,需要学习的还有很多。"唐平波坦言, 从县区发改部门一把手到洋管中心 担任领导,他需要提高的除了知识 储备,还有政治站位。一切为了小洋 山岛的发展, 要为县区长远发展谋 利益,更要让国家战略更好落地。

今年,小洋山岛上2个百亿以 上、3个亿元以上项目全面开工建 设。眼下的小洋山岛是一片建设 热土, 到处可见规模宏大的施工

在唐平波眼中,这是小洋山建 港后的第二次重大发展机遇,意味 着小洋山岛的又一次出发。"我们要 做的就是把小洋山在建的项目服务 好,以最优营商环境举措服务重大 项目,全力保障、拔钉清障。"唐平波 定位清晰。

今年上半年,小洋山区域共完 成固定资产投资28.7亿元,完成全 年目标的54%。这其中离不开唐平 波和他领导的"服务团队"的"强势 助攻"。

#### 有魄力有能力 为企业省时省钱

"温文尔雅,说话不紧不慢,有 想法、肯吃苦,更像一位'学者型'干部……"和唐平波打了半年交 道,申能洋山液化天然气有限公司 总经理助理兼董秘吴磊对他是实 打实的佩服,"不要看唐主任是县 里派出的干部,但他的魄力和能力

我们有目共睹。

吴磊的"佩服"源于唐平波为他 们处理的两件事:

上海LNG站线扩建项目位于洋 山深水港沈家湾作业区,总投资约 170亿元,建设内容包括码头工程、 接收站工程和输气管道工程。其中, 输气管道总长67公里, 陆上部分总 长近10公里,沿线涉及5家企业

考虑到天然气管道的安全风 险,相关的企业并不愿意为其"让 路",因此该企业相关负责人前往多 个相关利益方协调数次,次次都吃 '闭门羹"

了解到企业的难处后, 唐平波 自告奋勇帮企业协调沟通,多次召 集所有相关企业共同研究陆上管线 路由方案, 摆出专家的意见和规范 的要求,消除企业思想上的障碍,协 调各大项目建设的平衡点。唐平波 还提出采用新老两条输气管道同沟 敷设一次性施工方案,最大程度减 少对其他项目的影响。8月25日,所 有相关利益方都签署了同意函,工 程陆上管线路由方案初步设计评审

会顺利召开。 此外,针对天然气管线海上段 与现有的海上风电管线交越问题, 唐平波陪同该企业领导特地前往对

方企业总部"登门拜访",提出采用 水冲式沉缆敷管方案,直接帮企业 省下海上定向钻作业需要的2000多 万元资金并缩短三分之二工期。

让吴磊佩服的另外一件事,是 唐平波靠经验和智慧帮企业顺利解 决了码头工程施工涉及的海底电缆 迁移问题。

按照正常的海底电缆迁移流 程,单单审批环节可能就需要半年, 这对我们施工是极其不利的。"吴磊 补充说,"唐主任建议我们换'迁移' 为'抢修',并同步提交电缆迁移的 相关申请,他这样一说,我们的思路 一下子就打开了。

目前,项目一切进展顺利。1至6 月,已完成投资15.3亿元,完成年度 目标任务的76.5%。

## 不怕烦不怕难 一切围绕项目转

海面上,船机轰鸣,昼夜施工; 陆地上,堆场预制,一刻不停。

小洋山北侧集装箱码头建设项 目投资513亿元,是浙沪两地合作的 重要内容, 也是长三角一体化合作 的示范性实体项目。 下转第3版▶